

掌握資訊，適量生產

農林廳農業經濟科 / 王鎬杰

88年果品生產預測

一、李增產10%

李產地分佈以苗栗、台中、南投縣及花蓮、台東等地區種植面積較大，產期大致集中在5~6月間，雖然今年開花結實率仍未恢復平常年水準，惟相較於去年減產情形，可望增產，預測全省李總產量40,132公噸，比去年36,503公噸增加10%，若與近三年平均產量56,843公噸比較，則減產29%。主要生產鄉鎮在大湖鄉、泰安鄉、仁愛鄉、海端鄉及卑南鄉。

二、桃增產12%

本年各產區桃開花結實情形均已恢復平常年水準，可望增產，產地以台中縣和平、東勢、新社，南投縣仁愛，苗栗縣泰安、大湖，桃園縣復興鄉，其中和平、復興鄉及仁愛鄉以水蜜桃為主。預測全省總產量30,374公噸，比去年27,215公噸增產12%，若與近三年平均產量27,930公噸比較，亦增產9%。產期自4月份進入初產，盛產期集中在5~6月。

三、梨增產15%

今年梨因氣候適宜，開花結實情形良好，可望比去年增產，預測全省梨總產量132,092公噸，比去年114,920公噸增產15%，若與近三年平均產量122,139公噸比較，亦增產8%。主要生產鄉鎮在和平鄉、東勢鎮、卓蘭鎮、新埔鎮及仁愛鄉。

四、巨峰葡萄微減1%

今年第一期作巨峰葡萄，因氣候適宜，開花結果良好，每公頃產量可望增產，惟因主產區收穫面積減少，全省巨峰葡萄總產量30,580公噸，與去年30,921公噸微減1%。若與近三年平均產量32,986公噸比較，亦減產7%。主要生產鄉鎮在溪湖鎮、新社鄉、卓蘭鎮、大村鄉及信義鄉。

五、改良種芒果增產21%

本省改良種芒果品種以愛文、金煌、海頓及凱特為主，4月份已有零星採收，盛產期集中在6~8月。今年開花結實良好，雖然屏東部份產區早花花果受果斑病危害，惟影響不大，將會增產。預測全省改良種芒果159,622公噸，比去年131,639公噸，增產21%，若與近三年平均產量比較，亦增產19%。主要生產鄉鎮在玉井鄉、楠西鄉、南化鄉、獅子鄉及六龜鄉。

六、荔枝比平常年增產28%

本省去年各產區由於氣候異常，開花率非常低，產量銳減，尤其南部減產最為嚴重，今年因開花情形相當良好，3月份荔枝開花期預測產量將比平常年增產39%，惟據南投、彰化產區農情報告員觀測，因局部地區授粉不理想，結實率略為下降，修正預測全省荔枝總產量102,927公噸，比去年產量49,241公噸增產達109%，若與近三年平均產量80,132公噸比較，亦增產28%，主要生產鄉鎮在大樹鄉、南投市、芬園鄉、旗山鎮及草屯鎮。